

EDITORIALES

CUESTION DE SIMPATIA

Es innegable que, ante el problema catalán, el ambiente se va enrareciendo más cada día. Frente a los votos del Parlamento, movidos más que por una convicción política, y por el temor de que se rompa en el instante más crítico la aparente unidad del Gobierno, aparece la opinión pública unánime y arrolladora. España tiene como un instinto de conservación que la lleva a esa defensa irreprimible y subconsciente a que nos aprestamos cuando nos amenaza algún peligro.

El hecho catalán no se conoce exactamente en el resto de España. Y no se conoce por la razón de ser un hecho exclusivo. Los catalanes con una incapacidad absoluta de imperialismo, no se producen hacia fuera; sino hacia dentro. Más eficaz para su causa que un plebiscito—aun en el supuesto de que el plebiscito refleje una realidad—hubiese sido una propaganda. Una propaganda clara y concreta por toda España, en la que los catalanes se hubiesen volcado, si no en efusión, al menos en sinceridad. Porque, en definitiva, lo que los catalanes consiguen dentro del Estado español han de conseguirlo, no del Parlamento, sino del país. Es decir, que de poco ha de servirles la garantía de una ley ante el vacío de la opinión española. El plebiscito, para tener una solución satisfactoria, ha de arreglarse en paz, y esta paz no puede dársele el Parlamento, no la puede dar sino una inteligencia estrecha entre Cataluña y el resto de España. Los diputados de la izquierda catalana, señores sinceros, no han sabido ser simpáticos. Y un pueblo no puede realizar con respecto a otro una penetración sino en virtud de la simpatía. He aquí un instrumento de eficacia que no poseen

los catalanes. Y no lo poseen por estar ensimismados, encerrados en unas fronteras demasiado estrechas, prisioneros en unos prejuicios ancestrales, cargados de preocupaciones históricas... Y, ahora, en estos momentos, envenenados de poesía cursi. De mala poesía.

La paradoja que nos ofrece Cataluña es que quizá no existe en España una ciudad más europea que Barcelona, y frente a este hecho, no existe tampoco una mentalidad más estrecha, más copiosa en anécdotas, más aldeana que la de la de Cataluña. Donde esto se advierte es, aún más que en su problema regionalista, en la falta de interés, de pasión, de empuje frente a los problemas españoles. Diríase que el resto de España no existe para ellos. Como si fuese posible derribar el edificio español sin que a los catalanes les cogiese debajo.

Más sobre todos los razonamientos está el hecho: y el hecho es que aunque en el fondo existe en Cataluña una aspiración imperialista, un deseo de hegemonía, su incapacidad para ejercerla es absoluta. Los pueblos penetran por impulsos generosos, desapegados, entregándose sin reservas. Así penetró Castilla en el mundo.

Es ineludible, pues, antes de que se discuta el Estatuto, que se desvanezca esta atmósfera de recelos. Ello no se conseguirá sino en virtud de un diálogo. Y para dialogar hay que acercarse. Ahora en Cataluña la que necesita de los españoles y debe acercarse a ellos. Sin esta expansión de simpatía, la solución del plebiscito no será favorable. Podrán ganarle en el Parlamento, pero esto no servirá de nada si antes no han sabido ganarle en el país.

Igualdad de derechos para los dos sexos

Una vez más el feminismo ha pedido en la Cámara Constituyente, por boca de Clara Campoamor y Victoria Kent la igualdad de derechos para los dos individuos de ambos sexos.

Pero es el caso que esta petición, como casi todas las formuladas en el mismo sentido, adolece de un vicio: la unilateralidad. O sea, que la tal demanda es incompleta, parcial.

En efecto: Observemos que se habla solamente de igualdad de derechos, sin mencionar la de deberes, sin tener presente que la primera ha de traer aparejada la segunda: confes, decir, que para muchos (y cesario viñuchas) la mujer tiene de las letras y el disfrutador de todas las obras cargadas y atribuciones que sentido poético nuestro sexo (el «feo») aquí en honor bio, no la consideran.

Nos referimos a las obligaciones. Rodelgo, los varones, de donde provincia privilegiada la situación maestros «as», y por los suelos la representación ante el derecho que a la «feminas» invocan.

Y, francamente, creemos que ese no es el camino.

Las «sufragistas» no saben, por lo visto, que la plena capacidad jurídica consiste no solo en la idoneidad o aptitud para todos los derechos, sino también para todas las obligaciones. No deben, pues, lamentarse ni protestar de su condición de inferioridad ante la ley, sin renunciar a la palpable protección que esta les dispensa de múltiples formas, entre otras eximiéndolas de muchos deberes que pesan sobre el sexo llamado rutinariamente fuerte.

Si la debilidad, la indefensión y la inferioridad de la mujer no existen (cosas que no me propongo analizar ahora), si, en consecuencia, se juzgan capacitadas para todos los actos y funciones, es justo, y ellas mismas, ecuanímes, deben solicitarlo así, que cese el trato favorable de que gozan en el aspecto jurídico.

Es evidente que en el sistema jurídico vigente la mujer disfruta un marcado trato de favor.

Los españoles nos mostramos galantes hasta en nuestras leyes. Claro que reciprocamente vedamos a la mujer ciertas actividades y le imponemos obligaciones de acuerdo con su peculiar idiosincrasia.

En casi todas las leyes se advierte la tendencia a que aludo, consistente en beneficiar grandemente a la mujer, pero donde más se patentiza es en el orden penal, en dos formas principales: la benignidad en la pena—para la mujer delincuente—y la agravante de «desprecio de sexo» concurrente en el que delinque contra ella, y con la cual agravante se protege así mismo a la mujer—a la mujer víctima,

Ahí están como muestra para probar mi aserto, los artículos 96 y el 10 en su circunstancia número 20, entre otros muchos, del código penal de 1870, actualmente en vigor.

Ahí están también en el mismo código esos delitos de rapto, estupro, violación, de los cuales es la mujer exclusivamente víctima y el hombre único autor, con rarísimas excepciones.

Y por último, consideremos ese delito de infanticidio (por el que se impone pena liviana a la liberada que sin él sería responsable de asesinato con varias circunstancias agravantes. Figura de delito esta del infanticidio, verdadero o salvoconducto del tardío e inoportuno pudor, que cobija a la hembra, al castigar con pequeña sanción a la que mata al fruto de su descuido o de su liviandad, cometiendo un parricidio, premeditado y alevosamente—agravante específica y calificativa del asesinato—abusando de su superioridad—otra agravante—para conservar una honra que antes mancilló... y para ejecutar su crimen, la ley, piadosa con la mujer, le concede el amplio plazo de tres días...

Bien es verdad que se me puede objetar, que, en contraposición, hay en nuestro defectuoso código penal un delito, el adulterio, consagración de la ley del embudo, en contra de la esposa y en favor del marido, al establecer los artículos 448 y 452 una irritante e injusta diferencia de calificación y penalidad para el mismo acto, según sea culpable uno u otro de los cónyuges...

En resumen, el derecho ha de reconocer las diferencias físicas y psíquicas que median entre los sexos, arribuyéndoles la pertinente eficacia jurídica que se traduce en deberes y facultades diversos y especiales, además de los comunes a todo individuo. Hacer iguales en derechos y deberes a las dos mitades del género humano, es desconocer la realidad. Y la realidad es, en este caso, que llevan cada una en sí mismas las causas de su natural diversidad.

Limemos y pulimentemos el orden jurídico actual, haciendo desaparecer las aristas y vértices punzantes que amenazan herir derechos naturales respetables, y alcanzará la perfección relativa de que es susceptible una obra humana.

En fin: ¡mujeres! no olvidéis el sabio refrán que reza: «el que está a las duras está a las maduras». ¿Queréis estar investidas de las mismas potestades que el hombre? ¿Sí? Pues bien, preparaos a someteros a todas nuestras cargas y obligaciones: lo primero sólo sería goyería, y nos acreditaríamos de necios



La excelentísima señora

Sor Policarpa Barbería y Garrir

Hija de la Caridad

Fundadora y Protectora del Manicomio Provincial. Condecorada con la Gran Cruz de Beneficencia con distintivo morado.

Falleció ayer, 2 de Octubre de 1931 a los 72 años de edad y a los 46 de servicios en dicho Establecimiento Benéfico

R. I. P.

El presidente y la Comisión Gestora de la Diputación provincial y el director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, RUEGAN a las autoridades, corporaciones y vecindario, se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las cuatro de la tarde, desde el Manicomio Provincial, por lo que le quedarán profundamente reconocidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

los que nos vestimos por los pies, si lo consintieramos. En el segundo supuesto, único justo y viable, creo que saldría perdiendo porque los derechos conquistados significarían mucho menos que los deberes y gravámenes asumidos.

ISSOR

Cine sonoro

En las Cortes se ha aprobado el artículo que concede el voto a la mujer.

Esto nos da aire de nación super civilizada, que nos cuida como a un gato un miriñaque.

Y es que estos parlamentarios están legislando como si toda España fuera Madrid.

Un diario local pide a voces que el gobernador haga «sus maletas».

La ocupación no nos parece muy adecuada, y creemos sinceramente que un gobernador puede dedicarse a muchísimas cosas más útiles que a la fabricación de artículos para viajeros.

Los albañiles están en huelga por no ser menos que los otros gremios que ya cumplen esta obligación.

Lo paradójico es, que como los propietarios hace tiempo se declararon en huelga de gastar dinero, pues esta de ahora se produce a gusto de todos.

Cuando todos se convengan de que Almería no es Barcelona, ni siquiera Valencia, y de que lo que hace falta es trabajar, comprenderán que las huelgas son artículos de lujo por ahora.

El señor Granados dijo que el Gobierno cerrará las fronteras a todos los productos americanos si no admiten las uvas de Almería.

Los parraleros se han sonreído ante la noticia; nosotros por el contrario nos quedamos muy serios ante el temor de que el alcalde padezca de alucinaciones.

Un republicano viejo aconseja desde las columnas del «Diario» que se vote la candidatura del doctor Campani entre otras razones, «porque desde que terminó su carrera no abandonó los libros y sabe ganarse lo necesario para atender todas las necesidades de su familia y la educación de sus hijos».

La ingenuidad del reclamo me conmueve, porque parece hecho no por un republicano viejo, sino por uno de aquellos antiquísimos que alentan en Iberia cuando las tropas marchaban con violín.

¿Qué es del señor Jiménez? El silencio a que se le tiene condenado por estos traviesos chicos de la Prensa, me causa un efecto deplorable.

¡Es el silencio triste del vacío!

CLARIN

Carta abierta

Señor Director del diario HERALDO DE ALMERIA.

Muy señor mío: En el Boletín de la C. O. U. del día 30 de Septiembre pasado he leído el artículo publicado en «El Sol» por nuestro paisano don José Fernández-Doris, en el que se trata de la catástrofe que se nos avecina si se lleva a efecto el cierre de los mercados de Inglaterra, lo que me surgieron estas consideraciones. ¿Qué ha hecho la C. O. U. para el caso de que esto se lleve a efecto? ¿No les interesa a las entidades comerciales de Almería la ruina de los parraleros? ¿No les preocupa a las autoridades el fantasma del hambre que se cierne sobre la Provincia? Todo tiene límite, y como dice Fernández-Doris pudiera suceder que agotada la paciencia de este sufrido pueblo exigiera por la fuerza, lo que tantos años espera resignadamente, un poco de ayuda de los poderes públicos para conjurar la tragedia que se avecina.

Estos trabajadores y humildes parraleros se han quedado aguardando la entrada de nuestras uvas en los mercados de Norte América ofrecido y asegurado por los propagandistas que con tanto interés venían solicitando el voto, y que ahora no se acuerdan de cumplir sus promesas.

Ruégole, señor Director, haga pública esta carta para ver si ella mueve el ánimo de los que están llamados a intervenir en esto y por ello le da gracias su afmo amigo. S. S. q. e. s. m. Juan Orta Berenguel.

Instinción 1 Octubre 1931.

Hablando con el Gobernador

El gobernador señor Palencia Tubau, manifestó ayer a los periodistas, que había asistido a la reunión que se había celebrado por la Junta Provincial de Sanidad, para la confección de los nuevos presupuestos.

Esto es lo que tengo que comunicar a ustedes—dijo.

Quejas del vecindario

Hay que ser más correctos

Una señora nos formula la queja de que ayer fué a imponer un giro telegráfico; y, por una equivocación del funcionario encargado de dicho menester, quien se obstinaba en asegurar que no se le había hecho entrega del importe del giro, le produjo una sofocación grande, por sus formas y frases, fuera de toda cortesía, para al final, tener que confesar que se había equivocado y pedir mil perdones... Pero cuando vino el perdón, ya la aludida señora había pasado por el bochorno que el caso da lugar y, a esto, francamente, no hay derecho.

Creemos que el público, tiene derecho, por lo menos, a ser

atendido con la corrección y buen trato debido, de acuerdo con las mas elementales normas de urbanidad.

El alcalde y los periodistas

El alcalde accidental señor García Alonso, dijo ayer a los periodistas que había comenzado el asfaltado de la calle de José Jesús García.

Dentro de breves días—dijo—comenzará la de la calle de Pablo Iglesias.

Un atropello

Un hombre gravemente herido por un «auto»

Ayer próximo a las siete de la tarde, y en la carretera de Granada, fué atropellado por el «auto» núm. 1.325 de esta matrícula, Antonio Granados Lóñez de 49 años de edad, resultando herido.

Inmediatamente, fué trasladado el lesionado a la Casa de Socorro, siendo asistido de varias heridas y contusiones, sufriendo además la fractura de la novena costilla izquierda. Su estado fué calificado de pronóstico grave.

El herido fué trasladado al Hospital para su total curación. El conductor del vehículo fué detenido.

Una repercusión de la crisis económica general

La insurrección cubana pone el gobierno americano en frente de una situación delicada

El movimiento revolucionario de Cuba está unido a la crisis general por sus orígenes y sus posibles consecuencias.

Por sus orígenes pues su causa principal es el malestar económico. El general Machado no había encontrado resistencia cuando fué reelegido a la presidencia en noviembre 1928. Los tres otros partidos políticos no le habían ofrecido ningún concurrente. Las dificultades han empezado cuando la baja de las primeras materias ha dañado la Antilla Grande cuya economía esta estrechamente unida al tabaco y mas aun al azúcar. Ataques tuvieron lugar contra el Jefe de un Estado a quien se acusaba de haber especulado sobre la lotería y obrado como un dictador. Los primeros desordenes estallaron en septiembre conducidos por los estudiantes y han sido severamente reprimidos. Las garantías constitucionales fueron suspendidas y las elecciones de Noviembre se hicieron con la ley Marcial. Continuaron los desordenes hasta llegar a ser, estos últimos días, un verdadero movimiento revolucionario cuyo jefe es el Sr. Menocal.

En cuanto a las posibles consecuencias se extiende fuera de filas pues Cuba depende económicamente y políticamente de los Estados Unidos. Los americanos controlan el azúcar, los

EL ARREGLO DE LAS MALETAS

La Prensa, o mejor dicho parte de esta, recomienda al gobernador señor Palencia Tubau el arreglo de sus maletas, con el fin de que tomé el tren y no vuelva por Almería en lo que le queda de vida.

Ciertamente, no comprendo el motivo de esta actitud cuando todos habíamos quedado conformes en que este ciudadano, representante del Gobierno de la República era un delicioso optimista, lleno de ilusiones y de buenos propósitos, y además cordial y efusivo hasta con los energúmenos que se permitían alzar el grito en su despacho.

Se le acusa de que los panaderos se declararon en huelga y de que los patronos han aumentado el precio del pan y esto es injusto. El gobernador jamás quiso que los panaderos dejaran de trabajar la blanca masa y nos consta que venía predicándonos para que desistieran de ir el paro, asegurándonos que no hay en el mundo nada más absurdo que un panadero parado. En cuanto a la subida del pan el señor Palencia es más inocente que el cordero de San Juan Bautista, porque él no tiene la culpa de que las harinas estén caras, ni de que el alcalde hiciera dos chistes a costa de las consumidoras que son los que han pagado el pan.

Todas estas cosas, con ser interesantes no son tan graves como para pedirle en forma descompuesta que arregle sus maletas y se marche con viento fresco como se hace con una cocinera cuando saca las salsas muy picantes. Un gobernador aún en el supuesto de que sea producto de saldo, mientras esta en su insula merece más consideraciones por parte de los insulanos siquiera sea en honor del maltrecho principio de autoridad.

En cuanto a que el ciudadano señor Palencia se rodea de una camarilla de servilones maestros en la adulación, no se que decir porque si bien es cierto que siempre sale a recibir los aires de la calle con la misma escolta, esta nos parece formada por esforzados paladines de la República, y por discretos y sesudos varones que nada malo pueden aconsejarle.

Cierto que la mayoría de estos son republicanos del catorce de Abril pero ¿qué iban a ser antes de esa fecha cuando no había República?

Además, yo no estoy conforme en eso de que la vejez constituya un privilegio, y la prolongada estada en un partido mérito superior, puesto que esto significa tozudez, y falta de dinamismo en el individuo que dedica toda su vida a dar vueltas a la noria de un ideal sin esperanzas de que saiga nunca el cangilón de sus aspiraciones. Los que saltan de un partido a otro, los que levan tan sus tiendas para seguir el cortejo del vencedor, los que cambian de uniforme político como de camisa, son tan necesarios en una República, como los encargados de hacer «son» en un cuadro flamenco.

Lo mejor sería «ciertamente», que el señor Palencia no necesitara «carabillas» para seguir los destinos de esta insula de suyo sosegada y pacífica, pero ¿quién está libre de las influencias de la adulación que a los más flemáticos consiente en muñecos un poco ridiculos?

Sinceramente creo que el señor Palencia no debe hacer sus maletas todavía, porque tal como están las cosas la idea de su marcha me llena de pavor haciéndome recordar el cuento del pastor y el rey, porque ¿sabe nadie como sería el sustituto?

S. SERGIO

IN MEMORIAM

SOR POLICARPA

Un simbolo: la caridad cristiana, el exaltado amor al prójimo, la abnegación que no conoció límites, hasta llegar al sacrificio, anidaron en el pecho noble de esta mujer y formaron su mejor escudo, su ejecutoria, su razón de ser: creyó que había nacido para eso, para curar heridas del alma, para consolar al triste, para vestir al desnudo y dar de comer al hambriento. Y se entregó a la noble tarea con un tesón, con una fé y un desinterés, que la colocaron en la linde que señala la existencia de los Elegidos...

Sor Policarpa consagró su vida al cuidado de los necesitados. Los naufragos de la Vida, los exhombres los de las llagas en el alma, los maltrechos de cuerpo y espíritu, hallaron en la amantísima señora consuelo y paz, aliento y cariño, bonanza para sus males y una frase que les infundía valor y tenia la virtud de hacerles mirar de nuevo a la Vida sonrientes y confiados.

La casa de orates fué campo propicio en el que Sor Policarpa sembró sus virtudes, prodigó sus cuidados, extendió su mandato protector y abrigó con él a los pobres enfermos, a los locos, a esos seres que, el verse ante la presencia de la buena señora sentían aplazarse sus furores, deponían el ceño adusto y sombrío, y acudían presurosos a rendir el cordial homenaje de su agradecimiento al hada protectora.

Yo he visto, cómo esos pobres, indiferentes a todo, paraban su atención en Sor Policarpa y de sus labios salían frases llenas de gratitud y amor hacia la buena señora. Extremaba sus bondades y desvelos para con estos enfermos, y durante los muchos años que estubo al frente del Manicomio, fué una incansable bienhechora, tanto de los desgraciados allí recluidos, como del establecimiento.

Pedia sus descansos mejoras para todo; a sus expensas se construyeron pabellones, se adquirieron necesarios utensilios, se mejoró el régimen de cuidado de los enfermos, obligó a que todos los que estaban llamados a ello, humanizaran los procedimientos a que están sujetos estos enfermos. Hizo, en fin, cuanto podía hacer la más amantísima de las madres para con sus hijos.

Los pobres locos, en su inconsciencia, en su dolorosa inconsciencia, han de tener, necesariamente, un momento de lucidez, y han de notar la falta de Sor Policarpa. Echarán de menos los maternales cuidados de ésta, sus desvelos, sus cuidados, sus ternuras y sus frases de consuelo. Y la llorarán de veras, de corazón, con la sinceridad, con la rabiosa sinceridad con que obran los niños y los locos...

Señora: duerme en paz; y en vuestra tumba colocó mi más sentido recuerdo; por lo que fuisteis, por vuestra alma grande y generosa, que quiso hacer de inmensa capa con la que pudiera cubrir todo el Infortunio y el Dolor que atezca a los desgraciados.

JUAN MARTI-MAR

Notas sociales

Viajeros

Después de estar una temporada en esta Capital han regresado a Murcia don Angel Salas López y don Mariano Conde de Artés.

—Ha llegado de Felix, el comerciante don Victoriano Flores.

—Se encuentra entre nosotros procedente de Madrid, el abogado don Alfonso Sánchez.

Mejoria

Ha mejorado notablemente, en la dolencia que padecía nuestro compañero en la Prensa, don Domingo Fernández Mateos.

Lo deseamos un pronto y total restablecimiento.

B. B. Lea HERALDO DE ALMERIA

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Vulgarizaciones científicas

Transportes de vagones de un tren por encima de un río

El estado actual de la técnica permite vencer dificultades del terreno o del mar, no solo por medio de vapores, ferrocarriles y automóviles, sino también empleando la vía aérea.

Esta última ha servido solamente para el transporte de pasajeros en una escala moderada. Como medio de comunicación para materiales o productos en masa por el aire existen hasta ahora únicamente instalaciones especiales adecuadas y adaptadas a la naturaleza del lugar. Un progreso en este sentido es una combinación de transporte terrestre y aéreo. Por encima de precipicios y torrentes se extienden cables con cuya ayuda personas o mercancías en vehículos ligeros, cómodamente

pueden cruzar distancias más o menos largas.

En los cables carriles, que se hallan en muchas partes montañosas, puede aumentarse el rendimiento del transporte organizando el servicio de las vagones con mayor frecuencia, pero el peso de cada carga es limitado y pocas veces excede de dos o tres toneladas. Si se trata de transportar por el aire cargas de peso superior a cinco o diez toneladas y si el obstáculo topográfico no es mayor de algunos centenares de metros han de emplearse grúas de cable aéreo.

Una grúa de estas se compone de dos torres de madera o de hierro entre las que se tienden uno o dos cables. En este trayecto se mueve un carro, al cual se suspende la carga que se ha de transportar. La impulsión se efectúa por medio de cables tractores que se ponen en movimiento por un motor desde uno de los soportes. El cable portador está anclado con una extremidad en una de las dos

torres mientras que la otra está en comunicación con un dispositivo de tensión con un contrapeso en la otra torre. A veces la última está construida como montante articulado sirviendo de esta manera, al mismo tiempo, para tender automáticamente el cable en cuestión. Se han construido ya grúas de cable aéreo con una distancia de más de 500 metros entre los soportes.

Una instalación notable de esta índole existe en Neppen, Alemania, donde sirve, en lugar de puente, para transportar uno tras otro los vagones de un ferrocarril por encima del río Ems. Los vagones cargados se transportan a la orilla por encima del río y se descargan colocándose su contenido en otros vagones para su transporte ulterior. Los vagones vacíos se reexpiden, por medio de la grúa de cable aéreo, hasta su plataforma. Esta instalación, se halla en servicio desde hace años y transporta unos 14 vagones por hora, de 5 a 6 toneladas de carga uno. Otra instalación semejante, trabaja desde 1927 en el Brasil, para transportar caña de azúcar por encima de un río, siendo la distancia entre los soportes de 530 metros.

Las grúas de cable aéreo se emplean no solo para cruzar ríos o desfiladeros, sino como medios auxiliares en las grandes construcciones de ingeniería, esclusas, ferrocarriles, etc., y además para acumular carbón o madera en lugares de depósito y para el trabajo en las minas de lignito, canteras de piedras y arenas, etc.

Si se trata de verificar servicio en un sector cuadrado de trabajo, se usan soportes de grúa móviles. La instalación circula entonces sobre rieles y puede utilizarse adecuadamente en toda la extensión del terreno. Si uno de los soportes está provisto de un brazo, el servicio puede incluir, además del sector ordinario de trabajo, vagones ferroviarios o buques para carga y descarga.

Si el lugar de trabajo tiene la forma triangular, o circular, la grúa de cable aéreo se instala con facultad de circulación radial. En esta clase de instalaciones uno de los soportes es fijo mientras que el otro circula sobre rieles por un arco.

Instalaciones de esta índole, son obras de las que puede decirse que, aprovechando todas las experiencias reunidas, resuelven el problema del movimiento de mercancías en grandes cantidades de modo que, económicamente, no puede superarse. Claro que sólo empresas de primera importancia pueden llevar a cabo instalaciones de esta naturaleza, pues únicamente ellas disponen de un cuerpo de ingenieros peritos en la materia. Solo así se puede tener la seguridad de que cada problema de transporte se resuelve de la manera óptima más adecuada a su peculiaridad.

DOCTOR HELL

(Prohibida la reproducción).

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín S. A.

Fábrica de Gas de Almería

Deseando esta Sociedad dar toda clase de facilidades al público en general para las instalaciones de gas, dando a conocer las ventajas que puede reportarles el uso de las mismas, para las cocinas, baños y calefacción en todos sus aspectos se ofrece para cuantos datos necesite; estando dispuestos a dar toda clase de facilidades en la adquisición de aparatos con los precios más limitados y las más ventajosas condiciones de pago.

Para todo cuanto referente a este asunto deseen pueden dirigirse a las oficinas de la Sociedad en esta ciudad, calle de Rueda López número 8.

TRASPASO

Se traspasa por tener que ausentarse su dueño, farmacia única en pueblo cabeza de partido, con titular de primera, muy bien surtida y baratasíma.

Escribid a D. Rafael Muñoz, Purchena (Almería).

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Taller de encuadernación

Real núm. 13-A

EMILIO LESEDUARTE FUENTES

Encuadernación de todas clases. Especialidad en protocolos y en cartones para asociaciones

Servicio esmerado. Precios económicos

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente y temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Casa Sánchez

Muebles de todas clases

Los más baratos y elegantes

Granada, 17.—Sucursal: Conde Offalia, 18

ALMERIA

PELUQUERIA — DE SEÑORAS

CLEMENTE (HIJO)

Ondulación permanente con aparato marca

EUGENE

A. DE LA REPUBLICA, 17

La decadencia de un imperio

La crisis económica inglesa

La Prensa de el lunes y el martes nos ha dado una noticia sensacional: el grave hundimiento de la economía inglesa que parecía la más sólida del mundo y cuyas consecuencias afectan a las finanzas internacionales.

Después del depreciamiento del Marco, viene el de la Libra Esterlina ¿irá detrás el dólar? Quizás el desequilibrio económico mundial es inevitable y todo se vuelven consultas y gobiernos nacionales pero sin que se vislumbre una solución satisfactoria duradera.

La decadencia del poderoso Imperio Británico es ya patente; después de haber llegado a la cumbre de su grandeza, como llegó Roma entre otros grandes pueblos. Inglaterra va para abajo, despenándose en el abismo de las convulsiones políticas financieras. La lucha de la India por su redención, la sublevación de la escuadra, el Gobierno de coalición, prólogo de dictadura y el espantoso paro obrero —cuatro millones de hombres— han precipitado al reino unido en su caída de la que será difícil que vuelva a levantarse.

Se han adoptado medidas de suma gravedad como la elevación del descuento al seis por ciento, la supresión durante medio año del patron oro y el cierre de la Bolsa. El Parlamento aprobó la ley excepcional presentada por el Gabinete del jefe laborista Mac Donald, inspirada por el Ministro de Hacienda Mr. Snowden, quien confía salvar la situación peligrosa por que atraviesa el país.

La rubia Albion, había llegado ya a una insospechada prosperidad, que tenía asombrado al orbe. La Libra Esterlina era la moneda mas sana, que mejor se cotizaba en el mercado; era demasiada suerte la inglesa, y lle-

gó al fin lo que tenía que llegar; la derrota completa, inesperada, de su economía que brillaba poco antes ante el mundo como la mas fuerte, la que mas garantías ofrecía.

A los malos patriotas que ante el intento de derrocar el antiguo régimen emigraron su capital llevándolo a Inglaterra, convirtiéndolo en libras con perjuicios notorio de la naciente República Española, les ha sobrevenido de pronto la ruina, pudiéndoles aplicar aquello de que «Dios castiga sin palo y sin piedra».

Pero no se confie demasiado el Ministro de Hacienda, don Indalecio y muéstrese activo en los actuales momentos, quizás para él más difíciles que ningún otro ya que ha repercutido en todos los países no solo europeos sino americanos y en España principalmente por ser el país que más relaciones comerciales tenía con Inglaterra especialmente nuestro mercado exportador andaluz y levantino que se encuentra de pronto con las puertas cerradas para la expansión de sus productos.

Inglaterra ha cumplido ya su misión histórica en el mundo, como la cumplieron Alemania y lo demás países capitalistas. Ahora se abre un nuevo mundo en el que España debe enfocarse rápidamente para que no la pille desprevenida como siempre ha ocurrido.

LUIS ALMADA

(Prohibida la reproducción.)

FARMACIA

J. SALVADOR MARTOS

ESTERILIZACIONES

Especialidad en equipos para parto y operaciones económicas

Real, 31 — ALMERIA

Vendo motor KORTING. Gas pobre con gasógeno 25 HP.—Precio baratísimo.

INFORMES

VICENTE AZNAR : Conde Offalia, 24

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

FERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Emilio Leseduarte

Real núm. 13-A

Afinaciones y reparaciones de pianos

nos

PRECIOS MUY ECONOMICOS

Actualidad internacional

Curtius y los populistas alemanes

La contienda política entre Curtius, ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, y los populistas, culminará con toda probabilidad en su salida del Gobierno. Posiblemente será sustituido en el Ministerio por Dingeldey, jefe, de los populistas, que ocupará la cartera de Justicia con el cargo de vicecanciller, o la del Interior, pasando sus actuales titulares a la de Negocios Extranjeros.

Pero Dingeldey ofrece pocas garantías en el Ministerio del Interior a los partidos izquierdistas.

Le reprochan su predilección por Hitler, a quien admira y respeta.

Seguramente el canciller Brunning tendrá presente tal circunstancia, al dar cabida en su Gobierno a Dingeldey.

Las escisiones en los socialistas alemanes

Una persistente actuación gubernamental, apoyando al Go-

La Instaladora

- Moderna -

FRANCISCO SEGADO

Trabajos eléctricos

de todas clases

A. de la República, 22.—Tel. 319

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

bierno Brunning ha relajado sensiblemente la disciplina en la minoría parlamentaria de los socialistas alemanes.

Pocos son aún los que han levantado bandera de rebeldía, pero como les siguen importantes núcleos se vislumbra para un plazo no lejano la constitución de un nuevo partido que se titulará partido socialista obrero, o recobrará la denominación de socialista independiente, en recuerdo del que se constituía al iniciarse la gran guerra.

El plan económico de Buresch

Se propone el canciller austriaco Buresch, con firme deci-

sión, implantar su plan económico, confiando en que su puesta en práctica salvará la Hacienda nacional.

Ha declarado Buresch que hoy, pondrá en trance al Consejo Nacional de adoptar el plan que en diez años producirá el restablecimiento presupuestario, conseguido a costa de los trabajos constructivos que contiene.

Hoy se decidirá en Austria su porvenir económico, contando desde luego Buresch con el firme y decidido apoyo del partido cristiano social, que aprobó su famoso plan.—S. S.

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID.

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual.
> > a 8 días vista	3 % >
> > a 3 meses fecha	3 1/2 % >
> > a 6 >	4 % >
> > a 1 año >	4 1/2 % >

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA

DIEZ MIL PESETAS

INTERESES DEL 4 POR CIENTO ANUAL

CAFE ORO DEL RHIN

DE

Bernardo Castillo Moreno

Especialidades en café, cerveza, helados, hicores y aperitivos.—Mariscos frescos.

Avenida de la República, 45.—Tel. 225

ALMERIA

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

CONFITERIA Y PASTELERIA

EL CAÑON

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 45 - A

Gran reforma del local en el que podrá encontrar el público un magnífico Salón para pasar un rato agradable endulzando la vida que tanta falta hace en los tiempos que atravesamos.

Esta casa no ha reparado en gastos para adquirir un maestro confitero granadino, para que mi distinguida clientela disfrute de sus especialidades. Variado surtido en pasteles que por su tamaño y buena calidad, ha de corresponder el público, adquiriéndolos.

Esta casa sirve cuantos encargos de Confitería se le encomiendan, para Bodas, Bautizos y Fiestas, haciendo grandes descuentos.

NO OLVIDAR QUE LOS MEJORES PASTELES SON LOS DE LA

Confitería y Pastelería EL CAÑON

ARTICULOS FOTOGRAFICOS

Laboratorio fotográfico

PRECIOS ECONOMICOS

DROGUERIA PALENZUELA

Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Cándido, Dionisio, Fausto, Cayo, Pedro, Pablo, Ewald, mártires; Maximino, obispo; Gerardo, ab.; Hesiquio, confesor; B. Marcos Criado, mártir.—La Misa y Oficio divino son de Santa Teresita del Niño Jesús, con rito doble y color blanco.

Nació San Gerardo en el condado de Namur, de nobilísimos padres, los cuales le hicieron abrazar la carrera de las armas, que era entonces la vocación ordinaria de los jóvenes de alto rango. Después de varios peligros de alma y cuerpo, recibió el hábito de Benedictino en el Monasterio de San Dionisio de París, donde hizo tan adelantados progresos en la virtud, que a los dos meses de noviciado le proponían los superiores a los demás monjes como perfecto modelo de la vida religiosa. Nombiéndolo abad de Broña, procuró cuanto le fué posible la observancia de la regla de San Benito en toda su pureza; pero a diario interrumpían su recogimiento la multitud de gente que le visitaba, atraída por la fama de su eminente virtud, por lo cual quiso hacer dimisión de su cargo y retirarse a otro Monasterio. No pudiendo conseguirlo por la oposición del Obispo de Lieja, fabricó una celda separada donde pudiera vivir más solitario. Como Dios le destinaba para bien de muchos, viose compelido por la obediencia a tomar bajo su dirección todas las Abadías de Flandes, gobernándolas con tal discreción y santidad, que mereció dentro y fuera de aquellas provincias el título de reformador dignísimo.

Fué muy devoto de la Santísima Madre de Dios, ante cuya imagen pasaba en oración gran parte de la noche. Favorecido con muchos prodigios, murió el día 3 de octubre del año 959. La Iglesia de Broña lleva en su recuerdo el nombre de San Gerardo y le venera por su tutela.

¡Hoy y mañana se celebrará en la Iglesia de las Claras.

¡Hoy y mañana se celebrará en la Iglesia de las Claras.

¡Hoy y mañana se celebrará en la Iglesia de las Claras.

Apartado 72

Femeninas Mañanita de sol

Mi cuarto de trabajo tiene un gran ventanal abierto a oriente. El sol mañanero me envía su tesoro, y por momentos mi mosto desbordado se llena del polvillo áureo de la maravilla luminosa.

En primer término una calle silenciosa y amplia, llena de árboles y casitas lindas, bajas de tejado y con ancho jardín. Más allá una carretera por la que cruzan carros de trajinantes y autos veloces, de excursionistas. Por la mañana, en esa carretera se entrenan los deportistas del pedal y la carrera pedestre, y al albor de los días festivos tiene la carretera aspectos de gran maraton. Y allá en lontananza desde mi balcón se ven los campos de Castilla, la que «faze sus homes e los gasta», la madre ubérrima de las razas fecundas y cultas, la austera de trato y de blando corazón.

¡Qué dulces son estas mañanitas de otoño rubio, dedicadas al trabajo, bajo la caricia dorada del sol tibio, y qué fácil nos parece la tarea y buena y sencilla la vida toda!

Pero nosotros psdemos gozar poco tiempo la dulce ilusión de placidez. Un periódico llega a nuestra mesa de labor, y en ella vemos «la Crisis de Paro». Cuatro palabras que encierran toda la tragedia de multitud de hogares sin pan, y entonces, toda nuestra optimista calma desaparece, y una angustia suprema nos acongoja el ánimo.

¡La Crisis del Paro! El fantasma que amenaza la estabilidad de los regímenes económicos del mundo entero. Inglaterra con sus muchedumbres de mineros en paro, Alemania con un problema igual, Norte América con más pavorosas proporciones aun y Francia, e Italia, y España...

Yo bien sé las consecuencias que tal situación traerá al mundo; yo bien sé que despues de esta crisis ha de levantarse pujante la economía purificada por un régimen de mayor justicia y equidad; pero ¿y antes? Todo el dolor y el sacrificio de las generaciones de hoy, repercute en nuestros corazones aspirando que se apresure el final de esta situación.

Una amiga que lee lo que voy escribiendo me dice: ¿Qué te

importa a ti esas cosas, si al fin, directamete, no has de sufrir tú las consecuencias del mal que señalas. Trabajo por ahora no te falta, y tu previsión de días abundantes te permite mirar sin inquietud la crisis vecina.

No prosigas, amiga mía; a parte de que todo fenómeno colectivo repercute en el individuo que vive en colectividad, a parte de esto, la sensibilidad natural nos hace participantes directos en las desdichas que a nuestro alrededor ocurren. Yo maldigo de aquel que en la mañana invernal, oyendo caer la lluvia a torrentes se arrebuja en el lecho sintiéndose más feliz al pensar en los que carecen de casa y de lecho. Ese hombre es un egoísta insensible al dolor ajeno, pues si no lo fuera, el pensamiento de que hay quien carece de lo que él disfruta, le haría sentirse desdichado en un ambiente de dolor e injusticia distributiva, ya que en una sociedad bien organizada, aun las gentes de más modesta posición debieran tener cubiertas sus penitencias necesidades.

Mi amiga, frívola mujercita que no sabe pensar, y por eso es muy feliz, se alejó de mi lado tarareando el último tango. Yo miré al amplio ventanal, pero ya no encontré en el rubio paisaje mañanero toda la belleza y placidez que ante para mí tenía.

REGINA (Prohibida la reproducción)

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS Vapor inglés «Dido» de Alejandría con carga general. Vapor inglés «Penthaeth» de Marsella con carga general. Vapor español «Rio Tajo» de Adra con carga general y pasajeros.

SALIDOS Vapor alemán «Valencia» para Hamburga con carga general. Vapor «Rio Tajo» para Barcelona y escala con carga general y pasajeros.

Teléfono 1-0-3

Crónica taurina El Gallo en España

Rumbo a la Península, se ve como una luna plateada, la famosa calva de Rafael. He aquí un torero tradicional, pero que a pesar de los años, está dispuesto a seguir echando sus revoleras sobre los ruedos españoles, mientras la carcajada del espectador estalla como si estuviera en un circo equestre, ante el diálogo de Pompoj y Thedy, Maravillosa y repajolera gracia la de Rafael, que recibe palmas hasta cuando se tira al callejón de cabeza, porque ha visto mover una oreja al cornúpeto.

Cagancho le quiso imitar, pero los imitadores no consiguen nunca equipararse al que tiene la iniciativa de una cosa. Las «espantás», no las da nadie como Rafael. Ni Joaquín Rodríguez, ni nadie, conseguirá igualarle por mucho que se esfuerce.

El Gallo es algo simbólico, y como a tal se le recibe. Puede torear en Madrid cuando quiera, en la seguridad de que la empresa pondrá el cartel de «no hay billetes». Y hasta estamos seguros de que corta orejas y sale en hombros, por poco que quiera hacer.

He aquí un negocio fácil de explotar. Rafael viene sin un real, y por lo tanto le conviene ganar dinero. Una actuación en cada plaza española, es lo suficiente para que se haga rico en poco tiempo, y los españoles volvamos a disfrutar de su toro representativo de dos épocas: una que se fué pero que nadie mejor que él puede exteriorizarla siquiera como recuerdo; otra la de hoy, formada con algún estilista que con el alterne, ya que el Gallo, aunque torero también de estos tiempos, no conviene que se esfuerce en amoldarse a los gustos del día, si quiera por respeto a sus años.

Conviene otro, uno que siendo figura moderna, encaje en la psicología de Rafael. Yo preguntaría a los críticos, que torero les parece mejor para este «mano a mano» dando la vuelta a la Península. «Alamares» cree que el mejor de todos es Cagancho.

Yo creo que el simpático escritor taurino, que cambió la tierra charra para hacerse donostia honorario, no va descaminado. Cagancho es una figura moderna, pero figura, no solo cuando está bien, sino cuando está rematadamente mal; Cagancho representa un toro de contraste, y además, es gitano como Rafael.

Si vence Rafael, seguirá siendo el torero representativo de la tradición taurina española. Se le regalaría una coleta de oro, para adosarla a su calva brillante.

Si gana Cagancho, entregáramos a éste la representación efectiva de la historia gitana del toro, y mandaríamos a Rafael al Museo valenciano, como una joya más de la tradición española en cosas de toros.

¿Les parece bien? Pues saludemos primero sombrero en mano la llegada del barco donde viene el célebre Gallo, lancemos un hurra frenético al torero tradicional, y pidámosle después con energía que lo presenten en la primer plaza de España en una corrida de prueba, para ver si viene en condiciones de seguir dando «espantás», tirarse de cabeza al callejón y hacer filigranas con el capote en forma de serpiente carnavalesca cuando no se le antoja arrimarse, porque así es su santa voluntad.

Si sale bien del ensayo, que se le ponga la coleta de oro y se le de una corrida en cada plaza española para que se haga nuevamente rico y lo disfrute... catorce y quince días, que es lo más que el divino calvo puede durar en su mano una fortuna.

JUANITO PUYAZO (Prohibida la reproducción)

Servicios Médicos

Hospital Provincial Médico: don Victoriano Lúcas, Practicante: don José Plaza.

Casa de Socorro Médico: don Edpardo Pérez, Practicante: don Francisco Márquez.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

SOLARES De la provincia

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle, Riego 34 (antes Real, 40).

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado: Presión media del día . . . 768.0 Temperatura máxima . . . 23.1 Mínima . . . 17.8 Media . . . 20.7 Máxima al sol 30.8 Humedad relativa media . . . 3.4 Evaporación en 24 horas . . . 0.0 Lluvia en 24 horas . . . 0.0 Viento dominante . . . SSE Fuerza en metros por segundo 30 Nubosidad casi despejado

Estado general atmosférico

Al Norte del paralelo 50 se halla un cinturón de presiones débiles que ocupa el Canadá, el Atlántico y el Norte de Europa. Al Sur del referido paralelo y hasta el 25 se extiende una inmensa zona de buen tiempo, que comprende los Estados Unidos y el Atlántico, llegando al Mediterráneo. Al Sur del paralelo 25 vuelven, otra vez, a dominar los centros borrascosos, sin que en ningún caso sean de importancia. En el Archipiélago inglés, Países-Bajos, Mar del Norte y el Báltico, los vientos soplan de la región del Sur, fuertes, que producen lluvias.

En España el tiempo mejora. La temperatura máxima de ayer en nuestra Península fué de 28 en Málaga y la mínima de hoy ha sido de 2 en Salamanca. En Tenerife la máxima de ayer fué de 23 y la mínima de hoy ha sido de 19. En Madrid la máxima de ayer fué de 21 y la mínima de hoy ha sido de 7.

Tiempo probable hacia el día 3 a 7 horas: En toda España vientos flojos y moderados, de dirección variables, y cielo claro. Rutas aéreas del Sur de España y Canarias: Vientos flojos y nubes bajas. Navegantes: El mar estará tranquilo por el litoral español.

Por escándalo Albóx.—Varios obreros alpar-gateros de este pueblo, que en la actualidad se encuentran en huelga, han presentado una denuncia contra el patrono José Pérez Montoya, por que en la tarde del día 25 del corriente, profirió contra los denunciantes toda clase de insultos, produciendo un gran escándalo. La benemérita comprobó la veracidad de lo que se le denunciaba, por lo que ha instruido el correspondiente atestado, del que ha dado cuenta al juzgado que entiende en el asunto.

Noticias y Sucesos

Estudiantes Repaso de las asignaturas del Bachillerato. Escuelas Normales y primera Enseñanza, por el profesor don José Martínez y Martínez. Bomba núm. 9.

Accidente de trabajo Juan Ruano Muñoz de 25 años de edad, ha sido asistido en la Casa de Socorro de una herida incisa de tres centímetros en el dedo pulgar de la mano izquierda. Dichas heridas se las produjo por accidente de trabajo en un taller del Barrio Alto.

Entre ellas Concepción Viciano Moreno de 37 años, ha denunciado a Rosa Felices de 43 años por producirle contusiones leves en distintas partes del cuerpo.

Una madre «carinosa» Josefa Rodriguez de 16 años y habitante en la calle de Lucio, denunció que su madre al pe-garle le produjo lesiones leves.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones.

Distrito de la Audiencia Nacimientos: Ginés Rodríguez y José Gabarrón Sánchez. Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián No se hicieron inscripciones.

Las fajas de goma RECORD son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos.

Blas García Vicente - - REYES CATÓLICOS, 12 - -

¡AUTOMOVILISTAS!

Probad el nuevo recauch FIT, de resultados incomparables.

D e Abastos

Vacunas, 1 reses con 169 kilogramos; lanares, 9 reses con 139 kilogramos; cabrias, 14 reses con 217 kilogramos; cerdos, 19 con 1.137 kilogramos. Total: 1.662.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos blancas de 33'00 y 35'00 ptas.

Se han vendido los 100 kilos coloradas de 37'00 a 39'00 ptas. Se han vendido al detall las blancas a 0'35 a 37 1/2 céntimos. Se han vendido al detall las coloradas de 0'45 a 0'40 céntimos.

Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 2.000 De Africa 00.000

Se han vendido al por mayor del país a 27'00 a 00'00 ptas. Se han vendido al por mayor de Africa 00'00 ptas.

Se han vendido al detall del país de 0'30 uno y 0'25 céntimos. Se han vendido al detall de Africa de 0'25 a 0'00 céntimos.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Juan Navarro, José Salmerón, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernández Aguilera, Manuel Sánchez, Angel Aracil, Assan Jaime Pérez y Pedro Carrillo.

HERALDO DE ALMERIA es el periódico de más amena y abundante lectura de la capital.

C. PEREGRIN En testamentaria

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30

Compra, venta y exportación de Esparto, almendra y cereales

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes

: : : Artículos fotográficos en general : : :

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2

EXPOSICION ROMAY

Repuestos para automóviles y accesorios

Neumáticos de las marcas más acreditadas

Concesionaria exclusiva de las marcas

BUICK-CHEVROLET-G. M. C.

Productos de GENERAL MOTORS

Avenida de la República, 46

COMPRE UN PRODUCTO DE GENERAL MOTORS

COMPRE REPUESTO LEGITIMO

Leyendo este periódico encontrará lector trabajos de interés y de actualidad.

HILJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colga, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R. RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO R. ENRIQUETA R. Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION: Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 15'00 "

PAGO ADELANTADO Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.